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Installations de sonorisation pour la parole

Recommandations pour les architectes et les Maîtres d’ouvrage

Résumé

La Société Suisse d'Acoustique SSA qui édite ces recommandations, veut ainsi soutenir les architectes et les Maîtres d’ouvrage dans l'achat ou l'assainissement d’une installation de sonorisation.

Les recommandations sont composées des parties suivantes :

1ère partie : Introduction, domaines d'application.

2e partie : Démarche pour la planification et la réalisation des installations de sonorisation. Exigences des installations de sonorisation.

3e partie : Explications générales concernant l’environnement, la conception et les éléments d'une installation de sonorisation.

4e partie : Indications techniques pour la vérification des exigences posées.

5e partie : Boucles inductives pour les personnes malentendantes.

6e partie : Annexes.

Dans le résumé suivant, les chiffres entre parenthèses renvoient aux paragraphes correspondants de cette recommandation.

· Ces recommandations s’appliquent pour les installations de sonorisation pour la parole dans des lieux comme :

les salles de conférences, les auditoriums, les salles polyvalentes, les salles de parlement, les salles d'audience, les églises, les opéras, les salles de concert, les théâtres, les musées, les halls d'exposition, les salles omnisports, les locaux industriels, les halls de gare ou des espaces similaires,

ainsi que les terrains de sport en plein air, les grands stades etc.

· La planification et la réalisation des installations de sonorisation  pour la parole doivent être effectuées avec des connaissances professionnelles et selon les étapes suivantes :

· établir un cahier de charges

· déterminer l'acoustique du local

· concevoir l'installation

· éventuellement, faire des essais avec un prototype d’installation

· faire un appel d'offres

· comparer les différentes offres

· réaliser l’installation

· réceptionner l'installation

Les intervenants sont : le Maître d’ouvrage, les utilisateurs, l'architecte, l'acousticien, le planificateur de l'installation, l'installateur. (4, annexes A, B)

· Une bonne acoustique intérieure est une condition préliminaire pour le bon fonctionnement d'une installation de sonorisation. De là la nécessité de planifier une installation de sonorisation en coordination avec la conception de l'acoustique de la salle. (5.2.2, 6, 7.2)

· La connaissance du niveau de bruit de fond pendant l'utilisation de l'installation de sonorisation est fondamentale pour dimensionner correctement l'installation. (6, 7.4)

· Ces recommandations décrivent les exigences des installations de sonorisation pour la parole en ce qui concerne l'intelligibilité de la parole, le niveau sonore, la répartition du niveau sonore, la qualité du timbre, la localisation des sources, l'utilisation et la fiabilité du système. (5)

· Les exigences d’une installation de sonorisation doivent être formulées de façon à pouvoir être bien vérifiées. (5,6,12)

· Pour les installations de sonorisation transmettant des messages de secours, par exemple pour l'évacuation d'une salle ou d'un espace en plein air, il faut suivre la norme internationale et adoptée par la Suisse SN EN 60849:1998 / IEC 60849:1998. Ces normes contiennent des exigences détaillées. (5.3)

· Toutes les installations de sonorisation qui ne sont pas conçues en premier lieu comme système de diffusion des messages de secours doivent également remplir les exigences principales de cette norme si elles sont utilisées en présence d’une grande foule. (5.2)

· Chaque salle pose ses propres conditions à l'installation de sonorisation: l'utilisation de la salle, la géométrie de la salle, le temps de réverbération, etc. Dans ce document, on trouve également quelques indications pour les problèmes dans des types de salles spécifiques. (6, 9)

· Pour chaque situation donnée, il faut un concept d’installation spécifique pour obtenir un résultat optimal. (9)

· En général, une sonorisation centrale donne les meilleurs résultats en ce qui concerne l’intelligibilité de la parole, la répartition des niveaux sonores, la qualité du timbre et la localisation des sources. En l’absence de conditions géométriques et acoustiques adéquates pour une sonorisation centrale, il faut chercher une autre solution. (9.2, 9.3)

· Une sonorisation de proximité (par exemple par des haut-parleurs sur les pupitres) peut être une bonne solution dans les situations difficiles. (9.4)

· Une sonorisation distribuée peut être utilisée dans les salles très réverbérantes ou avec des conditions géométriques particulières. (9.5)

· Une sonorisation frontale est une autre variante réalisée dans certaines situations présentant une géométrie particulière. (9.6)

· Une sonorisation par le plafond (par exemple l’intégration des haut-parleurs dans un faux-plafond) ne doit être utilisée que dans les salles avec une faible hauteur. (9.7)

· Une installation de sonorisation doit être construite de façon la plus simple possible. Elle ne contient ainsi que les appareils absolument nécessaires à son fonctionnement. (8)

· Les haut-parleurs doivent être choisis en fonction de leur adéquation pour la sonorisation de la parole. Selon la géométrie du local et selon les conditions particulières de l’acoustique de la salle, c’est un autre type de haut-parleur qui est optimal. En général, les haut-parleurs pour la musique ne sont pas appropriés. (8.2)

· Les microphones doivent également être choisis en fonction de la situation particulière. (8.3)

· Les appareils d'effets spéciaux qui améliorent le timbre, la parole, etc., ne sont pas nécessaires. Souvent, ils entraînent une diminution des performances. (8.4)

· Dans les situations très compliquées, on peut employer des appareils spéciaux qui éliminent le feedback. Ainsi, on augmente le niveau sonore maximal avant accrochage. (8.4)

· Parler avec un microphone exige une grande discipline. L’orateur doit être formé de façon appropriée. Un cours d’élocution est à recommander pour les personnes qui parlent fréquemment devant un public. (10.1)

· Selon sa dimension, il est nécessaire de former deux, trois ou même davantage de personnes à l’utilisation correcte de l’installation. (10.2)

· Dans les locaux susmentionnés, il faut une installation spéciale pour la transmission de la parole pour les personnes malentendantes. En général, le principe des boucles inductives est meilleur que la transmission par infrarouge ou par radio. Il faut absolument suivre quelques règles de base qui sont spécifiées dans cette recommandation lorsqu'on réalise l'installation de boucles inductives. (13)
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